

Roztocké listy

OBECNÍ ZPRAVODAJ OBCE ROZTOKY



2/2022

POMOC PRO UKRAJINCE PŘICHÁZEJÍCÍ DO ČESKA



Základní informace, jak postupovat a kam se obrátit, jsou na webu Ministerstva vnitra:

www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-obcany-ukrajiny

Telefonní linka pro informace o postupu pro občany Ukrajiny:

974 801 802

Zdravotnická infolinka pro občany Ukrajiny

1221 nebo +420 226 20 1221

VOLBA 8 (spojí s ukrajinsky mluvícími operátory)

CHCETE NABÍDNOUT UBYTOVÁNÍ?

Centrálně spravuje databázi ubytovacích kapacit Správa uprchlických zařízení a sbírá nabídky na adrese: ubytovaniukrajina@suz.cz

V případě nabídek individuálních možností ubytování lze kontaktovat také linku Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje, kde poskytují i informace o postupu registrace či ubytování:

950 870 420

Aby nebyly linky zahlcené, doporučujeme Vaši nabídku ubytování zaslat písemně na e-mail Krajského úřadu Středočeského kraje: pomocukrajine@kr-s.cz
Napište kontakt na Vás jako poskytovatele, místo ubytování, kapacitu, a za jakých podmínek ubytování nabízíte.

HUMANITÁRNÍ A DOBROVOLNICKÁ POMOC

Neziskové organizace založily společné tržiště pomoci jak materiální, tak dobrovolnické: pomahejukrajine.cz



OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Společenská kronika

V únoru slaví své životní jubileum:



Václav Baroch
Eliška Bartoňová
Miroslav Dvořák
Alena Kleinerová
Jiřina Klomínská
Hana Pchalková
Libuše Rašínová
Jaroslava Šukovská

Přejeme pevné zdraví a pohodu do dalších let.

Pokud si někdo z příštích jubilantů (březen) nepřeje, aby jeho jméno bylo uvedeno v Roztockých listech, necht' to oznámí na úřadě do 21. března.

Kancelář úřadu

Kancelář obecního úřadu je od 1. 3. přestěhována zpět na původní adrese

Roztoky č.p. 128.

Místní rozhlas

Obecní rozhlas je po letech opět v provozu. Bude využíván k důležitým sdělením. Pro opětovný poslech posledního hlášení stačí, když zavoláte na číslo 737 306 567. Uslyšíte poté hlášení v telefonu.

Schůzka májovníků

Organizační schůzka májovníků se bude konat dne 18. 3. 2022 od 17 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu Roztoky. Těšíme se na společné jednání a věříme, že svou účastí podpoříte udržování dlouholeté tradice naší obce.

Poplatky

Poplatky za pejsky je nutno uhradit nejpozději do 31. 3. 2022. Poplatek za svoz komunálního odpadu je možné uhradit do 31. března 2023.

Vážení občané,

rád bych Vás informoval, že obecní úřad je plně zkolaudován. Nebrání nám tedy nic v užívání. Věřím, že Vaše návštěva bude v novém úřadu ještě příjemnější. Jsem přesvědčen o tom, že prostředí, které nás obklopuje, je zásadní pro naši duši. Přijďte se třeba jen podívat, postěžovat si, či poradit. Rádi bychom ještě uspořádali malou slavnost, neboť při rozsvícení vánočního stromku se to nepovedlo kvůli virové brzdě.

Doufám, že se nám podaří tento rok společně s Ravosem rozšířit a obnovit vodovod. Obnova by se týkala Skákandy a rozšíření by se týkalo části směrem k Hornovně.

Nyní se pracuje na vytváření tří studií, a to chodníku k ZŠ Křivoklát, prostranství v Chaloupkách a lávky na Paraplíčko. Jisté je, že tyto věci nebudou rychle vyřešeny. Je nutné se však snažit a hledat prostředky.

Na závěr poprosím některé pejskaře, aby po sobě, tedy po svém psovi, uklízeli. Nemáte-li vlastní sáček, jsou většinou k dispozici po obci rozvěšené nouzové sáčky. Je dosti stížností v této problematice. Jen pro zajímavost uvádím, že obec v minulém roce rozvěsila po obci cca 20 000 sáčků. Jistě také mnozí ví, co znamená setkání křovinořezu s neuklizeným pro toho, kdo seká. Většinu lidí však za úklid děkujeme.

Hezké dny přeji

Tomáš Vostatek

Pro občany, kteří chtějí udělat něco pro své zdraví přinášíme informace, které nám poskytl Sokol Křivoklát.

1. – 3. dubna se bude konat VÍKEND S JÓGOU. Je možné se přihlásit na jednotlivé lekce nebo za zvýhodněnou cenu na celý víkend.

Od ledna do května (jedenkrát za měsíc) pokračují taneční večery s Nikol Mikeskovou. V březnu se můžete naučit valčík a rumbu, v dubnu quickstep a paso doble a v květnu salsu a jive. V křivoklátské sokolovně stále probíhají kroužky pro děti - tenisu, street dance, šermu a cvičení pro nejmenší.

**Shrnutí veřejného jednání zastupitelstva obce
Roztoky č. 32/2022 ze dne 24. 1. 2022 od 18:30
hod. v zasedací místnosti OÚ Roztoky.**

Zastupitelstvo obce schválilo:

- zveřejněný program jednání
- zápis z minulého veřejného zasedání č. 31/2021 ze dne 15. 12. 2021
- poskytnutí finanční částky z rozpočtu obce na rok 2022 v minimálním podílu 20 % z celkové částky účelové neinvestiční dotace na zabezpečení akceschopnosti jednotky požární ochrany obce Roztoky kategorie JPO II/1
- zadávací podmínky k výběrovému řízení na provozovatele kotelny v Roztokách
- návrh Smlouvy o provozování soustavy zásobování tepelnou energií, kterou vytvořila advokátní kancelář KVB
- poskytnutí finančního daru ve výši 10 000 Kč paní Dagmar Pavličkové, Roztoky 43, 270 23 Křivoklát na realizaci dokumentárního filmu
- poskytnutí finanční dotace pro Tělocvičnou jednotu Sokol Křivoklát, IČO 00509558 ve výši 10 000 Kč na sport a 5 000 Kč na kulturu
- příslib dotace pro TJ Sokol Křivoklát v roce 2023 nebo v roce 2024 ve výši 75 000 Kč. Podmínkou vyplacení dotace od obce Roztoky je realizace obnovy sokolovny a získání relevantní dotace na obnovu pro TJ Sokol Křivoklát
- finanční dotaci ve výši 168 000 Kč na rok 2022 pro Okresní pečovatelskou službu Nové Strašecí o. p. s., IČO 27641163

Zastupitelstvo obce určuje:

- ověřovateli zápisu pana Martina Mikovce a pana Jaroslava Nedbala, zapisovatelkou jednání paní Lucii Kolbekovou

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

- kontrolu usnesení z předešlých zasedání zastupitelstva
- rozpočtové opatření č. 12/2021

Celý zápis veřejného jednání naleznete na stránkách obce - <https://www.obec-roztoky.cz/>.

Kanalizace

Žádáme Vás o dodržování kanalizačního řádu! Příkladáme fotky z akce při čištění čerpací stanice a demontáži ucpaného čerpadla, které muselo na opravu. Cena takového zásahu se blíží k 20 000,- Kč, a to bez opravy čerpadla. Zde na čerpací stanici jsme čištění ucpaných čerpadel prováděli už několikrát.



Neschopnost nebo neochota lidí plnit tyto požadavky provozního řádu se pak promítají i do cen stočného, a to na úkor lidí dodržujících kanalizační řád.

Luboš TÝČE
vedoucí provozu Kanalizace, RAVOS



POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE

ZAMĚSTNÁVAL JE HLAVNĚ VÍTR

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE:

Na lince 150:

V minulém článku jsem uvedl, jak měli hasiči klidný přelom roku. To se rozhodně nedá říci o uplynulém období, ve kterém za posledních 30 dnů vyjžděli hned 15 krát. Zaměstnával je především silný vítr, který už několik týdnů sužuje naši republiku. Dvacátého a třicátého ledna je operační středisko vyslalo na silnici spojující Nezabudice a Malou Bukovou, kde se v lesním úseku vyvrátila borovice a smrk. Roztoční hasiči si s nimi pomocí motorové pily poměrně dobře poradili a za několik minut byla silnice v obou případech průjezdná.

Únorové výjezdy začaly v sobotu pátého dopravní nehodou na křižovatce silnic vedoucích z Karlova do Broum a Karlovy Vsi. Řidič osobního vozidla, přijíždějící od Hrobců, nedal přednost cyklistovi na hlavní silnici a bohužel ho smrtelně zranil. Ani rychle poskytnutá resuscitace záchranářů ve spolupráci s roztockými a berounskými hasiči cyklistův život nezachránila. Roztoční na místě zůstali, zajistili odklon dopravy od místa nehody a po ukončení vyšetřování kriminalisty a transportu zesnulého očistili komunikaci. V následujících dvou dnech zaměstnal roztocké hasiče celkem třikrát opět vítr, který kácel stromy zejména v údolí Klucné.



O změnu typu práce se hasičům postarala řidička osobního vozidla VW Golf, ze kterého jí u rybníku v Křivoklátě-Amalíně vytekl olej. Naši společně s rakovnickými hasiči tento únik zlikvidovali pomocí sorbentů. Po pětidenní pauze je KOPIS v Kladně vyslalo do další akce. V úterý 15. února nad ránem opět spadl strom přes silnici od Roztok směrem na Karlovu Ves. Se suchým jasanem si pomocí dvou motorových pil poradili a za necelou hodinu se vrátili zpět na základnu.

Od čtvrtka 17. do pondělí 21. února zaměstnalo roztocké hasiče dalších 8 stromů. Ve čtvrtek odpoledne v souvislosti s vichřicí Dudley vyjžděli nejprve mezi Křivoklát a Městečko, kde se vyvrátil do silnice suchý smrk. Několik řezů pilou na něj hravě stačilo. Po návratu na základnu je během několika

desítek minut žádalo operační středisko o další pomoc se stromem. Tentokrát spadl suchý smrk přes silnici a telefonní vedení. Ve spolupráci s kolegy z Rakovníka strom opatrně skáceli až na zem a po jeho rozřezání a odklizení mimo komunikaci se vrátili zpátky domů.

Další den večer opět velmi silný vítr zavinil vyvrácení a pád rozdvojené lípy o průměru větším než jeden metr na silnici. Za tmy a mohutného větru bojovali s jejím odstraněním dvěma pilami téměř jeden a půl hodiny. I když se větve a oba silné kmeny podařilo i za pomoci navijáku na cisterně ze silnice odstranit, zhruba do jedné třetiny vozovky zasahoval téměř tři metry vysoký kořenový bal, se kterým si dostupnou technikou nedokázali poradit. Místo označili červenobílou páskou a vrátili se zpět na základnu. V sobotním podvečeru se vítr přihlásil znovu a skácel dva stromy na vedení vysokého napětí v těsné blízkosti lesní komunikace vedoucí na Kouřimec. Ve spolupráci s pracovníky ČEZ Distribuce a pomocí jejich vysokozdvizné plošiny oba stromy bezpečně bez poškození vedení skáceli na zem a poté rozřezali a odstranili mimo lesní cestu.



Přechod další studené fronty s vichřicí Franklin v pondělí 21. února zapříčinil další pády stromů rovněž na komunikaci. Krátce před čtvrtou hodinou ranní nemohlo kvůli smrku přes silnici projet nákladní auto s čerstvým pečivem směrem ke Karlově Vsi. S více než půl metru silným kmenem si dvěma motorovými pilami roztočtí hasiči vcelku rychle poradili. Po několika hodinách klidu je ale v půl jedenácté dopoledne vyslalo KOPIS v Kladně na odstranění dalšího stromu z komunikace. V tomto případě spadla suchá košatá jívka na silnici u Horního rybníku před Novým Jáchymovem. Stačila jedna motorová pila a lidská síla, aby za několik minut byla silnice opět plně průjezdná. Po návratu na základnu se ale hasiči doma moc nezdrželi. Uplynula sotva půlhodina, kdy je operační středisko poslalo na strom přes silnici až ke křižovatce U Alžběty směrem na Lány. Ještě před jejich příjezdem už někdo suchou borovici částečně odstranil. Roztočtí ještě dílo dokončili odřezáním větví a částí kmene, které z obou stran částečně zasahovaly do jízdního profilu vozovky.

Uplynulý měsíc byl tedy pro roztocké hasiče poměrně náročný, zejména kvůli téměř neustálému silnému větru. Podle předpovědí meteorologů už by měl ale postupně ustát a hasiči by si tedy mohli alespoň na chvíli trochu oddechnout.

Foto: archiv SDH Rostoky

za JPO II a SDH Rostoky

Jan Pokorný

KONEC LEDNA A ÚNOR V MŠ

V zimě si vždy ve školce povídáme o zvířátkách z lesa. Prohlížíme si obrázky, říkáme si, jak které zvířátko žije, jaké vydává zvuky, prozkoumáváme srnčí a jelení parůžky i kančí páráky, zkoušíme se pohybovat jako zvířátka, čteme si o zvířátkách z lesa pohádky. Při cvičení nechybí překážkové dráhy - dokonce děti přes překážky po stopách hledaly medvěda nebo lezly tunelem do liščí nory. Jsme rádi, že máme ve školce vycpanou trofej muflona, která děti každý rok hodně zaujme. Kromě velkých toulců si můžou všichni sáhnout na opravdovou mufloní srst a v klidu si prohlédnout, jak vlastně takový muflon vypadá. Jedno dopoledne nás ve školce navštívil pan lesník a z jeho návštěvy jsme byli všichni nadšení. Děti zaujal přinesenými parůžky, obrázky, poutavým povídáním a hlavně spoustou her na zvířátka z lesa. Děti se dozvěděly, jak je které zvířátko asi velké, jak se perou jeleni i mufloni, zkusily si zatroubit jako jeleni, poslechly si, jak volá srnec, běhaly ke krmelci na různé zvířecí dobroty, poznávaly lesní ptáky, zahrály si na lišku a zajíčky. Děkujeme, za milou i poučnou návštěvu. V naší školce děti učíme mít rádi přírodu a také se o ni umět správně starat. Proto jsme vyrazili s dobrůtkami pro zvířátka ke krmelci. Každý doma něco pro zvířátka našel, takže jsme jim u krmelce připravili opravdovou hostinu.



Po delší době jsme si mohli zkusit cvičení v tělocvičně ZŠ. Děti mají moc rády běhání ve velkém prostoru. Rozcvičili jsme se s vložkou a pak jsme se rozdělili na stanoviště, kde děti cvičily jako ptáčci (houpání vsedě na kruzích), jako veverka (výstup po žebřinách a přechod zvýšené lavičky), jako zajíci (skákání na trampolíně) a jako jezevci, lišky a divoáci (překračování a podlézání lana nataženého mezi lavičkami).

Při povídání o zvířátkách z lesa jsme nezapomněli ani na ptáčky –

a nejen ty lesní. Vyrobili jsme ptačí dobroty ze semínek a tuku. Zkusili jsme naplnit slupky od pomeranče, obalit v semínkách šišku i plátky jablíček. Vytvořené dobroty jsme pak ptáčkům rozvěsili na stromy v okolí MŠ.

Zimu jsme si připomněli bílým dnem, který jsme si užili hlavně hrami na zvířátka z krajin sněhu a ledu. Zvládli jsme ale i koulovačku s papírovými koulemi, přehazovanou se strašidýlky, cvičení s vločkami i vystřihování vloček. Paní učitelky také dětem zahrály pohádku „O Smolíčkovi“.

Společně s konáním ZOH v Pekingu jsme si i ve školce uspořádali ZOH. Děti se proměnily v lyžaře, biatlonisty, bruslaře, snowboardisty nebo hokejisty. Učily se vzájemně si fandit a podpořit se, ale i ocenit vítěze nebo zvládnout porážku. Počasí zrovna zimním sportům moc nepřálo, takže se soutěžilo jen ve třídě, ale snad nám ještě trošku nasněží a děti si budou moct zkusit své dovednosti i venku.



Foto: archiv MŠ

G. T.

VYMYSLI LOGO

Ve škole máme schránku důvěry. Visí už spoustu let na stěně v šatně. Za poslední dva roky, poznamenané distanční výukou, se na ni tak nějak pozapomnělo. Děti chodí kolem ní a mnoho z nich ani neví, k čemu slouží. Mnozí ze starších školáků zapomněli, že ve škole je. Někteří mladší o její existenci vůbec nevědí. Proto se paní učitelka Květa Pokorná, která je ve škole metodikem primární prevence, společně s dětmi rozhodla připomenout si, proč schránku důvěry ve škole máme a k čemu slouží. Ze společné debaty potom vzešel nápad schránku zviditelnit tím, že se označí logem. Proto byla vyhlášena celoškolská aktivita "Vymysli logo pro schránku důvěry". Ve schránce už se objevily první návrhy. Těšíme se na další a určitě dáme vědět, jaké logo bylo vybráno.

L. Bulantová



POHLEDY DO MINULOSTI OBCE

BÍLÁ MÍSTA ZÁMKU KNĚŽNY LEONTINY – III

V dnešním čísle Roztockých listů uzavíráme příběh leontýnského zámku...

V několika na sobě nezávislých údajích se objevuje zmínka o pobytu příslušníků PTP (pomocných technických praporů Čsl. armády). Pan Topol vznesl dotaz do Vojenského ústředního archivu v Praze 6 – Ruzyni. Jeho pracovník Dr. Vladimír Šlosar mu odpověděl: „Provedli jsme rešerši v archivované dokumentaci lehkých (stavebních) útvarů PTP. V oblasti Rakovnicka a Kladenska byli nasazováni na stavební akce vojáci 51., 52., 59., 60., 61., 64., 66. a 67. PTP. Archivovaná dokumentace u čtyř pomocných technických praporů, a to u 51. PTP z Mimoně, 59. a 66. PTP z Bíliny a 60. PTP z Děčína, byla prověřena s negativním výsledkem. Není však vyloučeno, že příslušníci 52. PTP ze Svaté Dobrotivé, 61. PTP z Rumburku, 64. PTP z Varnsdorfu nebo 67. PTP ze Zdechovic se mohli účastnit opravy zámku Leontýn. U těchto útvarů se nedochovaly do poloviny 50. let minulého století žádné dokumenty, které by tuto domněnku mohly potvrdit nebo vyvrátit.“ Není tedy dokazatelné, zda a kdy příslušníci útvarů PTP na zámku Leontýn působili. Podle dalších kusých informací zde měli být v těchto letech umístěni také pionýři, příslušníci vnitřní stráže a geologové, kteří měli údajně pronajaté dvě nebo tři místnosti.

Zmatky vnášejí do tohoto období i protichůdné záznamy, kdy např. bývalý ředitel školy pro vadně mluvící mládež Zíma uvádí opuštění zámku až v roce 1962. Naopak záznam z archivu Odboru sociálních věcí NV hl. města Praha udává datum převzetí zámku 20. 6. 1961. Jiné archiválie uvádějí, že k převzetí došlo už v roce 1950. Datum 20. června 1961 se tedy nejspíš vztahuje k navrácení objektu po odchodu školy vadně mluvící mládeže.

Častým střídáním uživatelů byl objekt počátkem šedesátých let 20. století úplně zrušeno, takže je velmi pravděpodobné, že mezi roky 1961 a 1964, kdy začal fakticky sloužit jako ústav sociální péče pro postižené osoby, zde probíhaly rozsáhlé opravy. Národní výbor hl. města Praha do nich investoval částku 4 miliony korun. Zda opravy prováděli příslušníci PTP nebo civilní firma, zůstává nadále zahaleno tajemstvím.

Po generální rekonstrukci zde byl zřízen Ústav sociální péče pro



Kaple v zámeckém parku

mládež. Nejprve pro děvčata a po nich, ještě v roce 1964, pro chlapce ve věku 12 až 25 let. Byli zde umístěni převážně klienti postižení oligofrenií. Od zahájení činnosti, tedy od roku 1964, tvořily převážnou část personálu sestry Kongregace řádu sv. Karla Boromejského. Byly velice všestranné. Pracovaly v kuchyni, pečovaly o obyvatele Leontýna, organizovaly mnoho akcí, chodily s nimi na výlety, sportovaly, hrály na kytaru a uměly si poradit i s řízením auta. V zařízení pracovaly až do roku 1982, kdy byly vystřídány civilními pracovníky. První ředitelkou byla paní Marie Pólová, kterou na krátkou dobu vystřídal Jan Polcar a jeho Marcela Štěpánková. Současnou ředitelkou je Dana Zimová. Jako Domov osob se zdravotním postižením slouží zámek Leontýn do dnešních dnů.

Foto: Tomáš Bednařík

Tomáš Bednařík

DOVOLENÁ V NESUCHYNI

Dobrý den z Leontýna ☺. Také je vám někdy nyní zima, nepříjemno a schováváte tváře před nepříjemným větrem? No však nám také. Léto je ještě daleko, a tak se někdy některým vkrádá do vzpomínek a rozhovorů ohlednutí za dovolenou loňskou. Našetřili jsme nějaké finance, přidali další od sponzorů a vyrazili jsme.

14. září dopoledne přijel pan Kohout autobusem, všechny nás naložil a vyrazili jsme směr Nesuchyně na čtyřdenní dovolenou.

„HURÁ!!!!“ Konečně jsme se všichni dočkali. O víkendu před odjezdem jsme s tetičkami balili a nemohli jsme ani dospat, už aby to tu bylo! Někteří z nás jeli poprvé, tak vůbec netušili, co, od této dovolené



očekávat. Všichni jsme se na tuhle chvíli moc těšili, protože díky covidu jsme byli v minulém roce o dovolenou bohužel ochuzeni. Cesta byla pohodová a za chvíli jsme byli na, pro většinu z nás, známém a velice oblíbeném místě. „JUPÍ!!!“ S tetičkami jsme se ubytovali ve čtyřech domečcích, které spolu sousedí, takže jsme byli všichni pěkně pohromadě.

Chodili jsme na různé procedury - masáže, parafín, rašelinové zábaly, několikrát jsme byli v bazénu, kde jsme se pěkně vydovářeli. Plavali jsme s tetičkami jak o závod, někteří v kruhu a

někdo to dokonce zvládl i bez nafukovacího pomocníka ☺. Hodně legrace jsme si užili na bowlingu, když jsme se usilovně snažili porazit co nejvíce kuželek. Nesmíme také zapomenout na výborné jídlo, které jsme si mohli při snídani a večeři vybrat z více chodů. Každý si dal, na co měl zrovna chuť. Pitný režim jsme rozhodně nezanedbávali ☺, výběr byl veliký a mohli jsme si dát, co máme rádi. Hodně nám chutnala domácí limonáda s kousky ovoce. Poslední večer nám tetičky uspořádaly diskotéku, kde jsme se vyřádili nejen my a tetičky, ale dokonce i jiní návštěvníci hotelu, kteří to s námi pěkně rozparádili. Z repobedny se linuly tóny všech žánrů a dokonce zaznělo sólo pro úžasného pana ředitele a jeho manželku, jako poděkování za bezchybné dny naší dovolené.

Nikomu z nás se z této báječné dovolené domů nechtělo. Doufáme a pevně věříme, že v příštím roce nám nebude stát nic v cestě, abychom se mohli opět krásně zrelaxovat, odpočinout si od všedních dnů a užít si opět suprovou dovolenou. Tetičky naše, vám děkujeme za to, že jste se nám plně věnovaly, a my jsme si mohli dovolenou znovu užít na 100%.



Foto: archiv DOZP Leontýn

Klienti Bydlení A, D



PŘÍSPĚVKY A NÁZORY OBČANŮ

PODZIM

Den se probudil do mlhavého rána, stejně jako mrzutí lidé, vykukující zpoza jarních květovaných záclon, kontrastních k dnešnímu počasí, stejně jako k sychravé podzimní atmosféře.

Kousek dál za vsí se mezi stromy rozlilo moře bílé mlhy jako pokrývka dávno spadaneho listí. Vítr v holých větvích spolu s občasným zakrákoráním vrány doprovázely první sluneční paprsky, které se prodraly přes závěje šedých mraků, jež se jako studem zbarvily do růžova. Mlha se pomalu rozpouštěla, vrány nahradilo štěbetání ptáčků, kteří neutekli před blížící se zimou do teplých krajů a radovali se ze začátku nového dne. I louky bez květin a mokré od ranní rosy měly ve vycházejícím slunci svůj speciální půvab, který by uměl zachytit jen ten, kdo věří v kouzlo neznáma, skrytého za bílým oparem. Nikdo by nečekal, že se slunce v tak pozdní roční době probudí v takové síle. Pociťt ji ale mohl jen někdo, kdo měl čas procházet se v dopoledních hodinách a ten, koho neodradila zima, která sem přivanula se severním větrem nové hrozivě černé mraky. Jediným úkrytem před případným deštěm byla blízká, stále ještě monumentální, zřícenina hradu, ke které vedla kamenitá pěšina lemovaná alejí jabloní.

Alžběta Nedbalová, žákyně ZŠ Křivoklát

TO MI H(L)ÁVA NEBERE

Minule jsem se zmiňoval o železnici a jejím hospodaření a mezitím jsem se dozvěděl novou pecku. Již je odsouhlasená ražba tunelu Praha - Beroun za 400 mld. Kč a díky tomu budeme v Plzni o celých 12 minut dříve, to je paráda! Už abychom si ten ušetřený čas začali pytlivat. Nepovažuji se za zpátečníka, ale asi tomu normálně nerozumím. Za ty prachy by se přece daly pořídit užitečnější stavby, inu jak řekl kdysi premiér Špidla - zdroje tu jsou.

Teď z masopustního soudku. V době psaní těchto řádků se v Roztokách, Velké Bukové, snad v Městečku, ale určitě v Křivoklátu, protože je letos pořádací obcí regionálního masopustu, pilně nacvičuje na já už ani nevím kolikátý ročník. A to jsem u toho od začátku. Po dvou letech skutečného kulturního půstu se snad vše vrátí do vyjetých kolejí. No vlastně nemuselo by, alespoň co se našeho masopustu týká. Mám na mysli žalostně málo masek a maškar. V Čisté, Rousínově, Slabcích a jinde se lidé chtějí bavit, a u nás chtějí být baveni. Na přípravné schůzce jsme dohodli soutěž o nejhezčí respirátor, ale jak se zdá, nebudou vyžadovány. Uvidíme a těšme se.

Nový chodník do Chaloupek funguje, opravený kus cesty od mostu ke škole zaslouží chválu. Teď asi rýpnu do vosího hnízda. Co takhle po čtyřiceti letech existence sídliště vyskládat chodník k Jednotě. Baťovi projektanti také nedělali chodníky hned. Nechali obyvatele vyšlapat cestičky a pak teprve šup tam s dlažkou. Tady už je vyšlapáno dost dlouho, namoklá tráva klouže, a lidé tudy chodit nepřestanou. Berte to třeba jako bod volebního programu pro nadcházející obecní volby. Kdokoli.

Na dveře klepe Národní park. Ať je to jak chce, rozhodovat mají odborníci z obou táborů, zastupitelé dotčených obcí (proto máme zastupitelskou demokracii), nerozhodovat o nás bez nás od stolu v Praze, ale také rozhodně ne jakékoli referendum. Jedno uplatňujeme a vidíme, jak to na Hradčanech vypadá a doufejme, že odpovědné orgány odstaví toho, kdo by chtěl v současném Hradním marasmu pokračovat.

A na závěr zvířátka. Není již zvířátek, nedbale zavřená dvířka a teta liška spáchala hromadnou vraždu. Již jsem objednal nové, ke slípkám kohouta, pár perliček-dost šíleně řvou, a k tomu sklopec. Hlavně pak zavírat na tři západy, jelikož jsem si zvykl na vejce domácí a opravdu, ale opravdu je nechci kupovat v Jednotě. Jo a taky už kvetou kytičky, snad je mráz nespálí, ani ten z Kremle.

S pozdravem i luční květ pomůže spasit svět vás zdraví **Jiřík z kowárny**

Roztocké listy. Vydává Obec Roztoky. IČO 00639966

Evidenční číslo MK ČR E 10849.

Přiděleno dopisem Ministerstva kultury ČR dne 30. 10. 2000

Řídí redakční rada. Korektura redakční rada

Grafická úprava: Lucie Kolbeková Redakce: ☐ Telefon 313 558 113

Adresa redakce: Obecní úřad Roztoky čp. 128, PSČ 270 23 Křivoklát

urad@obec-roztoky.cz www.obec-roztoky.cz

Obecní zpravodaj, vychází 12 čísel ročně.

Rozšiřuje prodejna:

COOP - Zahrádky (nad sídlištěm)

Potraviny U Křížku (Chaloupky)

2022 - XXIX. ročník

Cena 5,- Kč

Vyšlo 28.2. 2022

Foto na titulní straně:

Tomáš Bednařík